



# 为什么越来越多国家申请加入金砖国家

新华社记者

刘健 陈丹

据孟加拉国《达卡论坛报》19日报道，孟加拉国已正式申请加入金砖国家合作机制。金砖国家扩员再次引起广泛关注。

金砖国家包括中国、俄罗斯、印度、巴西、南非5个国家。经过十几年发展，金砖国家合作基础日益夯实，领域逐渐拓展，合作成果日益丰硕。金砖国家合作机制得到国际社会广泛认同和支持，越来越多志同道合的伙伴希望参与其中。

哪些国家期待加入金砖“大家庭”？为何如此踊跃？金砖国家扩员何时提上日程？

## 谁在排队申请

据俄罗斯媒体报道，俄罗斯副外长里亚布科夫15日表示，申请加入金砖国家的国家数量在不断增加，目前已近20个国家。

报道说，孟加拉国总理哈西娜14日与南非总统拉马福萨在瑞士日内瓦会晤，孟加拉国随后递交申请。俄罗斯驻埃及大使鲍里先科同日表示，埃及已

## 为何如此踊跃

作为新兴市场国家和发展中国家合作的重要平台，金砖国家致力于维护多边主义，积极推动全球治理体系改革，提升新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权，已成为国际事务中一支积极、稳定、建设性力量。

西班牙《起义报》网站本月10日提出这样一个问题：为什么这么多发展中

国家有兴趣加入金砖国家？

报道指出，许多国家已经厌倦了这样一个事实：美国几十年来在经济上几乎统治了整个世界，强制美元交易。不遵守白宫指示，就将面临制裁及经济和金融勒索。相比之下，金砖国家对帮助各国发展、促进投资和贸易持开放态度，绝强加先决条件。

“最重要的是，金砖国家捍卫多极化和多边主义……通过捍卫多边主义，金砖国家正在对抗冷战概念，正在为建立一个更公平公正、有利于全球的国际经济秩序提供可能。”古巴国家主席米格尔·迪亚斯-卡内尔日前接受媒体采访时说。

俄罗斯国立高等经济学院多边战略项目发展管理处负责人瓦列里娅·戈尔巴乔娃撰文指出，金砖国家的主要使命是成为发展中国家利益的代言人，金砖国家的目标和价值观与世界上大多数国家一致。这就意味着金砖国家扩员是迟早的事。

## 何时提上日程

去年6月，在金砖国家领导人第十

四次会晤期间，五国领导人就金砖扩员问题达成重要共识，支持讨论扩员标准和程序。

南非是2023年金砖国家轮值主席国，将主办金砖国家领导人第十五次会晤。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫本月17日接受俄罗斯媒体采访时表示，金砖国家扩员话题将列入8月举行的金砖国家领导人会晤议程。

中国外交部发言人毛宁5月31日在例行记者会上答问时说：“中方一贯主张，金砖国家是开放包容的机制，支持金砖扩员进程，欢迎更多志同道合的伙伴早日加入金砖‘大家庭’。”

佩斯科夫表示，俄罗斯乐见越来越多的国家对金砖表现出浓厚兴趣。俄罗斯外长拉夫罗夫说，多个国家“排队”加入金砖和上海合作组织，说明其作用越来越重要。

南非常驻维也纳国际组织代表莫莱卡在接受塔斯社采访时说，如果其他国家愿意加入金砖国家合作机制，金砖国家将乐于接纳新成员。

新华社北京6月20日电

# 中法文化旅游论坛在法国举行 期待为中法人民“相逢”创造更好条件

新华社巴黎6月19日电（记者唐霖）主题为“相逢”的中法文化旅游高端论坛19日下午在法国巴黎郊外的讷伊市举行。中法各界人士300余人出席论坛。

法国前总理拉法兰在致辞中表示，本次论坛的议题之一是2024年中法文化旅游年。他刚从上海访问归来，看到中方已经开始筹备相关事项，很高兴看到法国也在积极行动。他认为，法中两国人民对彼此的历史文化有着相同的好奇心，都乐于推动文化交流，而交流是通向和平的最佳途径。

中国驻法国大使馆文化处公使衔参赞严振全表示，被疫情阻隔三年后，中法人文交流逐渐步入正轨，文化交流和旅游往来都进入了恢复通道。要实现中法人文交流全面恢复，需要两国政府、公共机构和文旅企业共同努力，

消除阻碍交流的政策障碍，营造更加便捷友好的市场环境，为两国人民“相逢”创造更好条件。

他说，2024年是中法建交60周年、中法文化旅游年，巴黎还将承办举世瞩目的奥运会。目前，中法两国政府正密切联系，加强文化和旅游等各领域合作，让两国文化交流活动更加丰富，旅游往来更加便捷。

法国负责中小企业、贸易、手工业和旅游的部长级代表奥利维娅·格雷厄尔在视频致辞中表示，2024年中法文化旅游年非常重要，有助于两国友好合作。她希望两国在文化旅游年中加强在博物馆、出版、电影、戏剧等方面的合作，通过旅游和文化增进两国的相互理解与交流。

本次论坛由法国“建民之友”协会主办，得到了法国旅游部、中国驻法国大使馆等部门支持。

# 中国科学家付巧妹获得首届联合国教科文组织“阿勒福赞奖”

新华社巴黎6月19日电（记者张百慧）中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员付巧妹19日在法国巴黎联合国教科文组织总部被授予联合国教科文组织“阿勒福赞科学、技术、工程、数学领域杰出青年科学家国际奖”（简称“阿勒福赞奖”），以表彰其通过古基因组构建欧亚大陆早期人群遗传历史的重要原创性工作，从进化角度为人类的健康与适应问题带来新的见解。

该奖是联合国教科文组织自2021年起设立的首个旨在推动科学、技术、工程、数学（STEM）领域青年科学家工作的国际奖项，每两年颁发给5名STEM领域的青年工作者，用于表彰和奖励科学家在国家、地区和全球层面所取得的有利于推动能力建设、科学事业

发展和社会经济发展的成就，进而促进STEM领域的教育、科学进步、科学普及和国际合作。

付巧妹长期从事古遗传学研究，主要围绕古DNA探索人类起源与演化的重要科学问题。作为国际古遗传学领域的领军科学家之一，付巧妹在本次奖项的评选中从全球2500名候选人中脱颖而出，成为首位获得此奖的中国科学家。

今年获奖的其他4名青年科学家来自喀麦隆的阿卜敦·阿坦加纳、埃及的希沙姆·奥姆兰、塞尔维亚的耶莱娜·弗拉迪奇、阿根廷的费德里科·阿列尔，他们分别因在数学、半导体芯片和微电子学设计、绿色工程、农业生物技术领域的创新研究和推广获奖。

# 美国深潜器考察“泰坦尼克”号残骸时失联 5人下落不明

美国海岸警卫队6月19日说，一艘搭载5人的美国深海潜水器6月18日下潜考察“泰坦尼克”号邮轮残骸时失踪，美国和加拿大海岸警卫队正在搜救。

考察队日前乘船从加拿大东部出发，前往位于北大西洋的“泰坦尼克”号邮轮沉没水域，18日早上乘“泰坦”号深潜器下潜，但下潜约1小时45分钟后失联。

美国和加拿大两国海岸警卫队已派遣飞机和船只，动用声呐浮标等设备，在美国马萨诸塞州科德角以东大约1450公里的海域展开搜寻。

此次考察活动由美国“海洋之门”勘探公司组织。每名参与者需支付25万美元。

“泰坦尼克”号邮轮1912年4月从英国首航纽约途中撞上冰山后沉没至大约3800米深海底，1500多人遇难。1985年，邮轮残骸被发现。

“海洋之门”公司顾问戴维·康坎农通过电子邮件告诉美联社记者，从18日6时开始计算，“泰坦”号深潜器上的氧气可用96小时；目前正组织调派另一艘深潜器，以最快速度前往事发海域。

根据公司资料，“泰坦”号深潜器长约4.5米，质量约为9000千克，下潜深度可达4000米，且有一定程度的安全冗余。“泰坦”号从海面抵达“泰坦尼克”号邮轮残骸需要下潜大约2小时。

美联社援引“海洋之门”公司2021年5月提交的一份法庭文件报道，“泰坦”号先前进行了超过50次潜水试验，包括下潜至与“泰坦尼克”号残骸所处

位置相同的深度。在2022年一次下潜中，“泰坦”号电池出问题，不得不以人工方式把深潜器连接上提升它出水的平台。

“海洋之门”公司说，去年累计28人乘深潜器抵达“泰坦尼克”号残骸位置。

这家公司收取费用，组织考古学家、海洋生物学家和所谓“任务专家”考察“泰坦尼克”号残骸。美国海岸警卫队19日说，失踪的“泰坦”号上有1名驾驶员和4名“任务专家”，不过没有公开他们的身份。

英国探险家哈米什·哈丁18日在社交媒体上说，他与一支团队参加了“海洋之门”公司组织的“泰坦尼克”号残骸考察活动，即将出发。哈丁担任董事长的企业高管向美联社证实，哈丁在深潜器上，“目前仍有许多时间”组织搜救，深潜器上“有为这种情况准备的生存装备”。

作为探险家，哈丁曾于2021年3月乘潜艇下潜至马里亚纳海沟深处，于2022年6月与其他多名游客乘坐美国蓝色起源公司的“新谢泼德”飞行器体验太空飞行。

英国伦敦大学学院海洋工程学教授阿利斯泰尔·格雷格认为，深潜器如果出现电力或通信故障，可以抛弃携带的配重上浮至水面等待救援，但如果耐压舱出现泄漏，后果危险。深潜器即便没有破损，也无法从“泰坦尼克”号残骸位置那样的海底深处自主上浮，救援将非常困难。



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

# 好 消 息

大同机场7月1日起新增直飞温州航班每天一班，机型73E  
航班时刻：

温州08:50~11:50大同 大同18:55~21:55温州

大同机场7月1日起新增直飞长春航班每天一班，机型73E  
航班时刻：

大同12:50~14:40长春 长春16:00~18:10大同

受航空公司运力及天气等因素影响，航班时刻可能会有调整，实际时刻以当天查询为准。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006、5688130

## 过户声明

## 注销公告

大同市政协书画院(统一社会信用代码：52140200MJJ2309319)因无法正常运营，经研究决定，终止运营，有相关未尽事宜，请相关单位和个人尽快来办理。

联系人：胡晓纬

联系电话：13613527895

大同市政协书画院  
2023年6月21日

## 中国银行保险监督管理委员会公告

下列机构由于更名、更址，现予重新颁发《金融许可证》，公告如下：

**中国建设银行股份有限公司大同太和路支行**  
流水号：01057738  
发证日期：2023年6月19日  
机构编码：B0004S14020015  
设立日期：1997年4月7日  
住所：大同市平城区太和路与重熙街交汇处大同碧桂园1栋1号、2号、3号、4号、5号商铺  
邮政编码：037006  
电话：0352-2382667  
发证机关：中国银行保险监督管理委员会大同监管分局

广告热线：2023122 5105678